

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 11 (991) | Среда, 24 января 1951 г. | Цена 15 коп.

Партийному просвещению коммунистов — неослабное внимание

ПАРТИЯ Ленина — Сталина на всем своем славном пути придавала исключительно большое значение политическому воспитанию коммунистов.

В настоящее время наша страна осуществляет всемирно-историческую задачу — переход от социализма к коммунизму. А это требует, чтобы идейный уровень коммунистов был поднят на еще высшую ступень. Чем выше марксистско-ленинское образование коммуниста, тем лучше он мобилизует трудящихся на выполнение практических задач по коммунистическому строительству.

Велики стремления коммунистов, беспартийной интеллигенции, тружеников города и деревни к изучению истории и теории большевизма. В этом году в Сланцевском районе значительно увеличилось число кружков по изучению истории партии, по изучению биографии вождя партии и трудящихся И. В. Сталина. Увеличилось также число товарищей, самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию. Возрос количественно и улучшился качественно состав пропагандистских и преподавательских кадров. Созданы все необходимые условия для учебы.

От партийных организаций требуется, чтобы они повседневно занимались вопросом партийного просвещения, контролировали бы учебу каждого коммуниста.

Примером постоянной заботы о повышении теоретического уровня коммунистов является партийная организация Сланцевского райлесхоза (секретарь парторганизации т. Леонтьев).

Здесь слушатели кружка по изучению Краткого курса истории ВКП(б) аккуратно посещают занятия. Руководитель кружка т. Копыльцов тщательно готовится к каждому занятию и проводит его на высоком уровне. В работе кружка активно участвуют 9 беспартийных товарищей.

Хорошо организовано занятие кружка по изучению истории партии на шахте № 1, где пропагандистом т. Кулаков.

Интересно и содержательно проходят занятия в кружке по

изучению биографии товарища И. В. Сталина в тресте «Ленинградгазстрой». Пропагандист т. Яковлев в своих беседах с кружковцами использует дополнительный материал, увязывает его с современностью.

К сожалению, не во всех первичных партийных организациях района хорошо налажена учеба. Имеются еще факты срывов занятий, непосещений. Так, плохо налажена работа семинара по изучению истории ВКП(б) в партийной организации исполкома райсовета (секретарь парторганизации т. Седаков). Коммунисты т.т. Волков, Филиппов, Сырмятников, Васильев и другие систематически не являются на занятия. Здесь часто бывает, когда слушатели не готовятся к семинару. Со стороны же партийной организации не принимается мер к устранению недостатков в учебе.

В партийной организации шахты № 2 (секретарь т. Овсянко) не уделяется внимания важнейшему виду партийной учебы — самостоятельному изучению коммунистами теории марксизма-ленинизма. Многие товарищи здесь только на бумаге числятся, что они самостоятельно учатся. Фактически же они не занимаются. Например т.т. Астахов, Салженикин и Митин с начала учебного года не посетили ни одной лекции, планов работы не имеют.

Прошла половина учебного года. Партийные организации должны сейчас уделить самое серьезное внимание учебе коммунистов с тем, чтобы программа была безусловно выполнена. Необходимо обусудить на партийных собраниях ход выполнения учебных планов и принять конкретные меры к их реализации. Особое внимание надо обратить на выполнение учебных планов товарищами, самостоятельно изучающими историю и теорию марксизма-ленинизма.

Долг каждого коммуниста, кружковца, самостоятельно изучающего теорию марксизма-ленинизма — своей хорошей и отличной успеваемостью обеспечить выполнение учебных планов.

Торжественно-траурное заседание в Сланцах

В клубе горняков 20 января состоялось торжественно-траурное заседание Сланцевского райкома ВКП(б) и исполкома районного Совета депутатов трудящихся совместно с представителями общественных организаций.

заседание в Сланцах

С докладом «27 лет без Ленина, под водительством Сталина — по ленинскому пути» выступил секретарь райкома ВКП(б) т. Н. С. Яценко.

После доклада силами коллектива клуба горняков был дан концерт, посвященный памяти В. И. Ленина.

Памяти Владимира Ильича Ленина

Торжественно-траурное заседание в Большом театре

21 января в Государственном Академическом ордене Ленина Большом театре СССР состоялось торжественно-траурное заседание ЦК ВКП(б), МК и МГК ВКП(б), Президиумов Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, Московского областного и городского Советов депутатов трудящихся, ЦК ВЛКСМ, МК и МГК ВЛКСМ, Президиума ВЦСПС совместно с представителями партийных, общественных организаций и Советской Армии, посвященное 27-й годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

Торжественно и тихо в зале. Взоры собравшихся устремлены на сцену, где в обрамлении алых знамен и цветов — портрет любимого Ильича.

18 часов 50 минут. 27 лет назад в этот час перестало биться сердце великого Ленина, вождя, учителя всех трудящихся. Светлый образ Ленина носит в своем сердце каждый советский человек, труженики всех стран и народов.

В президиуме появляются товарищ И. В. Сталин, товарищи В. М. Молотов, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, А. А. Андреев, Н. С. Хрущев, А. Н. Косыгин, Н. М. Шверник, М. А. Суслов, П. К. Пономаренко, М. Ф. Шкирятов.

Все встают. В зале долго длится бурная овация. Участники заседания тепло приветствуют великого вождя и учителя товарища Сталина — продолжателя дела Ленина, приветствуют руководителей партии и правительства.

Председательствующий тов. Н. М. Шверник кратким вступительным словом открывает торжественно-траурное заседание и предлагает почтить память Ильича вставанием. Все встают. Скорбная тишина. С великим благоговением советские люди и трудящиеся всего мира чтут память Владимира Ильича Ленина.

Тов. Н. М. Шверник представляет слово для доклада тов. П. Н. Поспелову.

— Исполнилось 27 лет со дня кончины величайшего гения человечества Владимира Ильича Ленина, — говорит докладчик. — Своими всемирно-историческими победами, одержанными за истекшую четверть века, великая партия Ленина — Сталина обязана прежде всего своей верностью учению Ленина, его заветам. Бессмертные идеи Ленина освещают советскому народу путь к коммунизму. Бессмертное учение Ленина освещает всему трудящемуся человечеству путь борьбы за освобождение от гнета империализма, раскрывает закономерности и перспективы развития

человеческого общества, воодушевляет великой верой в неминуемую и окончательную победу пролетарской революции над диким зверем — империализмом.

В гениальных трудах В. И. Ленина мы находим указания, которые помогают глубже понять современную политическую обстановку, уяснить стоящие перед нами задачи.

Докладчик говорит о прозорливой оценке, которую Владимир Ильич давал американскому империализму.

В ленинских материалах и документах широко показана роль американского империализма как активного организатора и вдохновителя военной интервенции против молодой Советской России в первые годы ее существования.

В свете современной международной обстановки, когда американский империализм выступает как ведущая сила лагеря поджигателей войны, — ленинская характеристика американского империализма является особо поучительной и глубоко актуальной. Ленин указывал, что американский империализм постоянно вмешивается в дела других народов, вмешивается путем прямой военной интервенции, закабалит и душит их петлей голода. Ленин неоднократно подчеркивал агрессивную, грабительскую роль американского империализма.

Тов. Поспелов напоминает о злодеяниях американских империалистов против Советской республики.

— После Февральской революции, — продолжает докладчик, — американские империалисты всячески поддерживали контрреволюционную коалицию Керенского — Миллюкова, снабжая ее миллиардами для того, чтобы задуть русскую революцию и закабалить Россию, которую американские империалисты начали было уже рассматривать как свою «колонию». Уместно вспомнить, что посол США в России Фрэнсис в ноябре 1917 года запрашивал государственного секретаря США: «Каково Ваше мнение относительно того, чтобы с Россией обращаться так, как с Китаем?»

Речь шла о старом Китае. Теперь, после исторических побед великого китайского народа, даже твердолобые американские дипломаты вряд ли осмелятся рассуждать о Китае подобным языком. Теперь у них, как говорится, руки коротки.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции, руководимой и вдохновляемой партией Ленина — Сталина, спасла самостоятельность и независимость нашей Родины, Великий Ленин заклеил

американский империализм как палача и душителя русской свободы, как жандарма Западной Европы. Ленин показал, что американский империализм, прикрывающийся маской «демократии», ничем не лучше зверского германского империализма и идет к тому же позорному концу, что и германский империализм.

Хищнический, грабительский характер американского империализма, его стремление к мировому господству, к закабалению Азии и Европы, о чем неоднократно говорил В. И. Ленин, — эти черты американского империализма с особой силой проявились после второй мировой войны.

Так же, как потерпела в свое время крах американская интервенция в Советской России, так она потерпит крах и в Корее. Несомненно, что все бредовые планы американских империалистов о завоевании мирового господства окончатся полным провалом.

Силам войны и империалистической реакции противостоят могучие, все возрастающие силы мира, демократии и социализма, во главе которых идет великий Советский Союз — несокрушимый оплот мира и дружбы народов.

Ленин учит, что согласно законам истории, подтверждаемым живым историческим опытом, наше великое дело, дело освобождения трудящихся от капиталистического рабства — непобедимо! Бессмертные произведения В. И. Ленина воодушевляют великой верой в непобедимость дела коммунизма.

Заканчивая доклад, тов. Поспелов говорит:

— Истекшие полвека принесли величайшее торжество идеи марксизма-ленинизма. Под знаменем этих идей советский народ, руководимый гениальным продолжателем дела Ленина товарищем Сталиным, построил социализм и успешно строит коммунистическое общество. Под знаменем идей ленинизма происходило и происходит развитие мирового рабочего и национального — освободительного движения, шла и идет борьба за мир, демократию и социализм.

Да здравствует мудрая партия Ленина — Сталина, ведущая нас к коммунизму!

Да здравствует мир во всем мире!

Да здравствует ленинизм — всепобеждающее знамя освобождения человечества!

Последние слова оратора встречаются бурными аплодисментами. Участники заседания встают. Присутствующие, стоя, поют партийный гимн «Интернационал». (ТАСС)

Строители — дню выборов

На днях состоялось общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец». На нем были обсуждены итоги работы управления за 1950 год и задачи на первый квартал этого года.

Коллектив управления единодушно включился в социалистическое соревнование в честь

приближающегося дня выборов в Верховный Совет РСФСР. К 18 февраля решено завершить двухмесячное задание, перевыполнить план проходки горных выработок, организовать скоростной забой по проходке штрека с механизацией погрузки породы. За январь — февраль сделать 1100 квадратных метров кирпичной кладки

и 1200 квадратных метров буттовой кладки.

На общем собрании утвержден план организационно-технических мероприятий, направленный на успешное выполнение обязательств.

В. Егоров, секретарь партийной организации строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец».

С великой гордостью будем голосовать за творца народного счастья товарища И. В. Сталина

Окружное предвыборное собрание
представителей трудящихся
Кировского избирательного округа

Радостью и счастьем бурлит в эти дни Нарвская застава. Она согрета великим доверием, оказанным избирателям Кировского избирательного округа любимым вождем и учителем товарищем Сталиным. Гордость, любовь, привязанность дорогому вождю — вот чем полны сердца избирателей. Ярким выражением высоких патриотических чувств, великого единения людей Нарвской заставы явилось состоявшееся 19 января окружное предвыборное собрание представителей трудящихся Кировского избирательного округа, посвященное согласно товарища И. В. Сталина баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Празднично украшен величественный Дворец культуры имени Горького. На его фасаде — огромный портрет товарища Сталина и сверкающая здравица: «Великому Сталину — слава!». Призывы, здравицы в честь товарища Сталина украшают и огромный зрительный зал, в котором собралось около 3-х тысяч человек.

Собрание открывает секретарь Кировского райкома ВКП(б) тов. И. К. Замчевский.

С величайшим воодушевлением в почетный президиум избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным. Несколько минут длится овация.

Первым выступает конструктор Кировского завода, лауреат Сталинской премии тов. Н. М. Синев. Он говорит:

— В эти волнующие и радостные дни все мы, советские люди, с особой силой ощущаем свою неразрывную связь с нашей великой ленинско-сталинской партией, с любимым отцом и другом, гениальным учителем и вождем советского народа и всего прогрессивного человечества — Иосифом Виссарионовичем Сталиным. (Бурная овация).

Величайшее доверие, оказанное нам Иосифом Виссарионовичем Сталиным, вдохновляет нас на новые творческие и трудовые подвиги во имя дальнейшего процветания нашей прекрасной Родины.

Я призываю вас, дорогие товарищи, 18 февраля, в день выборов в Верховный Совет Российской Федерации, единодушно отдать свои голоса за самого родного, за бесконечно дорогого нашего вождя и мудрого учителя великого Сталина. (Продолжительная овация. Приветственные возгласы в честь товарища Сталина).

Да здравствует великий корифей науки, наш родной и любимый вождь и учитель Иосиф Виссарионович Сталин. Великому ученому нашей эпохи, великому Сталину — ура! (Несколько минут продолжается овация. Непрерывно звучат возгласы: «Великому Сталину — ура», «Знаменосцу мира во всем мире товарищу Сталину — ура!»).

Страстно и проникновенно

звучит слово комсомольца тов. Ю. Г. Полухина:

— Беспредельно рады и счастливы молодые кировцы в эти дни, — говорит он. — Великий вождь народов, лучший друг советской молодежи, наш дорогой и любимый товарищ Сталин является нашим кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Федерации. (Бурная овация).

Иосиф Виссарионович Сталин — самый родной, самый близкий советской молодежи человек. Сердца юношей и девушек полны безграничной благодарности своему любимому вождю. 18 февраля молодежь единодушно отдаст свои голоса за всенародного кандидата в депутаты родного Иосифа Виссарионовича Сталина. (Продолжительная овация. Звучит здравица: «Лучшему другу молодежи, родному Сталину — ура!»).

Представителя молодого поколения на трибуне сменяет старая учительница тов. А. Д. Дмитриева. И снова звучат слова глубокой благодарности великому вождю.

— Радость, которую испытывает каждый из нас, — невозможно передать словами, — говорит знатный слесарь-новатор Кировского завода тов. П. А. Зайченко. — Каждому хочется назвать дорогое имя товарища Сталина и передать любимому вождю свой сердечный, пламенный привет, горячее русское спасибо. (Аплодисменты).

Тепло и задушевно звучат слова домохозяйки-избирательницы тов. А. А. Макаровой.

— Великое счастье выпало нам, — говорит она. — Мы будем выбирать в Верховный Совет Российской Федерации самого дорогого нам человека — Иосифа Виссарионовича Сталина. Спасибо ему, родному, за большое доверие!

С величайшим воодушевлением участники собрания принимают обращение ко всем избирателям Кировского избирательного округа города Ленинграда, в котором призывают единодушно голосовать за великого вождя всего прогрессивного человечества, знаменосца мира во всем мире Иосифа Виссарионовича Сталина.

В волнующую демонстрацию беспредельной любви к дорогому вождю вылилось принятие приветственного письма товарищу Сталину. Непрерывно гремели аплодисменты. Несмолкаемо раздавалось могучее «ура». Во всех концах зала звучали возгласы: «Партия Ленина — Сталина — слава!», «Да здравствует любимый Сталин!», «Творцу самой демократической в мире Конституции, родному Сталину — слава!». Шли минуты, но люди не покидали зала. От всего сердца славили они первого всенародного кандидата в депутаты, родного друга, отца и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина. (ЛевТАСС)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Забота партийной организации о повышении теоретического уровня коммунистов

ВКП(б) осуществляет политическое руководство советскими, профсоюзными, комсомольскими и другими общественными организациями.

Партия определяет линию и направление работы всех организаций. Это обстоятельство предъявляет к коммунистам высокое требование: быть на высоте своего положения — члена большевистской партии.

Устав ВКП(б) обязывает членов партии неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма.

Коммунист должен усвоить существо марксистско-ленинской теории; научиться пользоваться ею при решении практических задач в жизни советского государства. Ни один коммунист не имеет права забывать о своей обязанности, вытекающей из Устава ВКП(б), — учиться марксизму-ленинизму.

Прошла первая половина учебного года в системе партийного просвещения. Большинство коммунистов, занимающих

ся самостоятельно, в кружках, политшколах, выполняют учебные планы, качество проводимых занятий хорошее.

Партийные организации шахты № 1, строительного управления № 2, центральной электростанции повседневно контролируют учебу коммунистов, о ходе учебы заслушивали вопросы на партийных собраниях.

Например, в первые месяцы учебы в партийной организации треста «Ленинградгазстрой» были срывы занятий в кружках, политшколе. Партийная организация обсуждала вопрос состояния партпросвещения на бюро и общем партийном собрании и результаты сказались: нет срывов занятий, улучшилась посещаемость. Однако в этой партийной организации еще до сих пор многие коммунисты, из вновь прибывших, учебой не охвачены.

Итоги первой половины учебного года позволяют сделать выводы о серьезных недостатках в деле партийного просвещения.

В некоторых партийных организациях (шахты № 2, транспортно-управления, жилищно-коммунального отдела) в результате отсутствия повседневного контроля за работой сети партийного просвещения имеется отставание в изучении программного материала в кружках и политшколах.

В районе насчитывается более 20 коммунистов, которые совершенно не охвачены учебой. Не все самостоятельно изучающие выполняют учебные планы.

Готовясь к V районной партийной конференции партийные организации должны обеспечить руководство партийным просвещением коммунистов и действенный контроль, памятуя, что усиление марксистско-ленинской закалки членов и кандидатов в члены ВКП(б) внесет в практическую работу каждой парторганизации новое оживление, еще больше активизирует коммунистов в деле выполнения хозяйственных задач, стоящих перед районом.

А. Вальдман,
зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

ОГОНЬ КРИТИКИ — НА УСТРАНЕНИЕ НЕДОСТАТКОВ

С отчетно-выборного партийного собрания

Партийная организация управления треста «Ленинградсланец» состоит в основном из коммунистов — руководящих работников. Достаточно сказать, что членами ее являются управляющий трестом т. Хрусталева, его заместитель т. Салганов, главный инженер т. Курганов, начальник планового отдела т. Булгаков, начальник отдела труда и зарплаты т. Дурдаев и ряд других ответственных товарищей. И естественно, что от того, как работает эта партийная организация, во многом зависят производственные успехи шахт и строек нашего города, которыми руководит трест.

На днях состоялось отчетно-выборное собрание в этой партийной организации. Коммунисты заслушали отчетный доклад секретаря партбюро т. Абакумова. Докладчик сообщил о результатах хозяйственного года треста. Итоги его неплохие. И в этом немалая заслуга партийной организации. Трест перевыполнил годовой план и добился сверхплановых накоплений 117 тысяч рублей, производительность труда выросла на 28,2 проц.

Тов. Абакумов рассказал, что за отчетный период проведено 16 партийных собраний,

4 человека было принято в ряды партии, партийная организация руководит агитационно-массовой работой на избирательном участке.

Далее в своем докладе т. Абакумов отметил ряд недостатков в работе партийной организации. Он говорил, что слабо развернута критика и самокритика, никакая посещаемость коммунистами политкружков, не налажен контроль исполнения. Однако об одной из главных задач, которую должна решать партийная организация треста, т. Абакумов почти ничего не сказал. Это — о борьбе за технический прогресс.

С большой активностью выступили коммунисты. Тов. Курганов критиковал партийное бюро за то, что оно совершенно недостаточно занималось вопросом о техническом прогрессе. При тресте имеется технический совет. Однако работы его не видно. Творческое содружество рабочих-стахановцев с инженерно-техническими работниками не налажено. Технический кабинет при клубе горняков не работает. А партийное бюро не видело этого, допустив ошибку в работе.

Коммунист т. Малинина в своем выступлении говорила о

том, что на предприятиях треста слабо распространяется метод инженера-новатора Ф. Ковалева. В этом большая вина парторганизации треста. Она слабо ведет политико-массовую работу и в отрыве от событий. Так, о методе Ф. Ковалева вопрос был поднят лишь через несколько месяцев после его гласности.

— На некоторых предприятиях треста имеют место аварии с механизмами. Освоение новой техники идет медленно. На низком уровне находится вопрос технического нормирования. Все это органически связано с борьбой за технический прогресс. Но наше партийное бюро предало забвению этот важнейший вопрос, — сказал в своем выступлении коммунист т. Хрусталева.

Коммунисты тт. Немчинова, Прохоров, Дурдаев, Камышенков, Чмутина и другие в своих выступлениях вскрывали главным образом недостатки в работе партийного бюро и говорили о путях их устранения.

В прениях выступило 10 товарищей.

Собрание избрало новый состав партийного бюро и делегатов на V районную партийную конференцию.

Соревнуются 22 бригады

В честь дня выборов в Верховный Совет РСФСР все шире разворачивается соревнование среди строителей нашего города.

Стремясь подготовить к этому дню свой подарок Родине, коллектив строительного управления № 4 борется за то, чтобы к 18 февраля завершить двухмесячное задание. 22 брига-

ды этого управления встали на стахановские вахты. Соревнованием здесь охвачено 275 человек.

Работая на сооружении жилых зданий, строители стремятся быстрее закончить наружные работы с тем, чтобы успешнее вести внутреннюю отделку квартир.

Инициатива учащихся

На днях ученики старших классов Загривской семилетней школы обсудили вопрос об оказании помощи колхозу в подготовке к весеннему севу.

Учащиеся взяли обязательство собрать золы по 40 кг на человека для колхоза «Путь к коммунизму» и обратились с призывом к учащимся Новосельской семилетней школы поддержать их начин.

К новым успехам в работе местной промышленности

В прошлом году местная промышленность Сланцевского района добилась значительных успехов в своей работе.

План по выпуску валовой продукции предприятиями местной промышленности района выполнен на 108,8 проц. Перевыполнение плана идет за счет таких видов изделий, как пиломатериалы, мебель, хлебо-булочные изделия, кондитерские изделия, массовый пошив одежды, ремонт обуви. Основные усилия в работе предприятий были направлены на достижение таких показателей, как улучшение качества и снижение себестоимости продукции, повышение производительности труда. По этим показателям достигнуты неплохие результаты. Хорошие показатели имеет артель «Сланцевский деревообделочник» (председатель артели т. Кротов). Свой годовой план артель выполнила на 150,4 проц. Коллектив добился снижения себестоимости на 12,5 проц. Производительность выросла на 48,3 проц. по сравнению с 1949 годом.

Лучший цех артели — токарный выполнил свой годовой план на 165 проц. Хорошо потрудились товарищи: А. П. Филлимонов, выполнивший задание на 185 проц., Н. М. Гаврилов, выполнивший план на 150 проц., А. М. Макаров — на 148 проц. и др.

Но, несмотря на достигнутые успехи, в артели «Деревообделочник» есть еще ряд недостатков, которые необходимо изжить. Основными из них являются: невыполнение плана по ассортименту и слабое развитие рационализации и изобретательства.

Следует сказать, что вся местная промышленность района не выполнила план по ассортименту. Это положение недопустимо. Необходимо работать так, чтобы обеспечить производство всех видов изделий. Невыполнение плана по тому или иному виду изделий определенным образом отражается на интересах и нуждах населения.

Большим недостатком в ра-

боте предприятий местной промышленности нашего района в прошлом году было и то, что они не достигли плановой нормы выработки. Надо в 1951 году организовать труд рабочих так, чтобы фактические нормы выработки не только довести до плановых, но и перевыполнить их.

Большое значение имеет для выполнения производственного плана рационализация и изобретательство. Руководителям предприятий следует уделять этому вопросу самое серьезное внимание. Рационализация и изобретательство помогают успешно выполнить план, позволяют рабочему глубже вникать в производственный процесс, помогают ему расширять свои знания.

Артель «Разнопром» план 1950 года выполнила на 144 проц. Здесь проведена большая работа по капитальному ремонту производственных помещений, улучшены условия работы. Расширена производственная площадь.

На протяжении 9-и месяцев райпищекombинат не выполнял плана. После того, как на должность директора был назначен т. Ушаков, картина резко изменилась. Месячные планы стали перевыполняться почти в два раза, продукция стала выпускаться лучшего качества. В результате коллектив не только выполнил, но и перевыполнил годовой план.

Что же произошло на комбинате за эти несколько месяцев? Что позволило ликвидировать отставание и выполнить годовой план на 104 проц.?

Тов. Ушаков, располагая той же производственной базой, теми же средствами, теми же фондами, хорошо организовал работу коллектива и использование производственных мощностей. Были приняты меры к обеспечению производства транспортом, бесперебойному снабжению сырьем, своевременной отгрузкой готовой продукции и т. д. Некоторые цеха были переоборудованы. За счет лучшего использования площа-

ди увеличилась полезная производственная площадь. Особое внимание было уделено организации труда рабочих.

Совершенно неудовлетворительно работал в 1950 году райпромкомбинат (директор т. Сыромятников). Годовое задание выполнено лишь на 91,5 проц. В невыполнении плана виновен в основном директор т. Сыромятников. Об этом говорит тот факт, что у райпромкомбината не выполнен план по тем видам изделий, по которым у других районных предприятий достигнуто большое перевыполнение.

Тов. Сыромятников живет в надежде, что ему помогут, за него сделают, ему подскажут, его научат. Результат такого руководства налицо. Райпромкомбинат имеет убытки.

Казалось бы, этот результат прошлого года заставит т. Сыромятникова по-новому работать в 1951 году. Но т. Сыромятников ходатайствует о том, чтобы по некоторым изделиям объемы сократить, чтобы можно было работать, не беспокоясь. Разумеется, что такой стиль работы никого удовлетворить не может. За выполнение плана нужно бороться и бороться горячо, не покладая рук.

В этом году предприятия местной промышленности нашего района должны резко увеличить ассортимент выпускаемой продукции. Наши потребители, особенно колхозы, остро нуждаются в изделиях из дерева. Речь идет о том, чтобы немедленно организовать изготовление саней, колес, дуг, предметов по уходу за животными и другого сельхозинвентаря. Сырья у нас в достатке. Дело — в организации работы.

Необходимо повседневно повышать производительность труда и улучшать качество продукции. Работать надо так, как учит товарищ Сталин, чтобы самим не было неудобно за свою работу.

Г. Богданов,
председатель районной плановой комиссии.

Комсомолка-агитатор

МОТОРИСТКА контрольного водоема шахты № 2 комсомолка Зоя Блаум всю свою смену не отрывается от механизмов. В эти дни подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР она встала на стахановскую вахту и дала слово работать безаварийно, ежедневно выполнять технические нормы.

Взятое обязательство т. Блаум выполняет с честью. За последние два месяца ее механизмы работают безотказно и с полной технической нагрузкой.

После рабочего дня Зоя Блаум ведет агитационную работу среди избирателей. Жители дома № 2 по улице Каркасной каждый вечер ждут ее с новостями. Она приносит свежие газеты и читает их избирателям. Проводит беседы о предстоящих выборах.

Только загорелись вечерние огни, а агитатор Зоя Блаум уже в квартире, где проживает

кочегар шахты № 2 Екатерина Сергеевна Виноградова. В этой семье трое избирателей. Агитатор рассказывает им о состоявшемся 300-тысячном митинге в городе Ленинграде в честь согласия товарища Сталина баллотироваться по Кировскому избирательному округу города Ленинграда. Затем рассказывает о жизни и деятельности товарища Сталина, под чьим мудрым руководством советский народ уверенно идет к коммунизму. Потом подробно говорит о растущих силах лагеря мира против поджигателей новой войны.

Сейчас Зоя Блаум знакомит избирателей с жизнью и деятельностью кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кингисеппскому избирательному округу № 94 Александра Михайловича Уварова.

В. Никулин,
зав. агитпунктом Рудничного избирательного участка.

На городские темы

„Таинственные ловушки“

По улицам нашего города, покрытым тонким слоем свежевыпавшего снега, идут люди. Идут они каждый по своему делу. Кто на работу, кто с работы. Да мало ли куда они могут идти?

Особенно приятно двигаться по асфальту, когда чувствуешь под ногами, как говорится, „твердую почву“. И уж тут как бы не разогнался, наверняка знаешь: нигде не спотыкнешься и ничто не помешает твоему беспрепятственному движению вперед.

Тогда невольно и очень искренне кого-то только не благодарить: и самих строителей этой улицы, и отдел дорожного строительства и жилищно-коммунальные отделы трестов „Ленинградсланец“ и „Ленинградгазстрой“, и отдаешь предпочтение самому председателю горсовета Николаю Финагеновичу Андрееву. Короче говоря, всем тем, кто положил немало сил для благоустройства нашего молодого города.

Но все хорошо, когда хорошо кончается. Однако, иным горожанам, особенно не столь „осторожным“ — бывает плохо.

Вот по улице Кирова от дома № 1 к дому № 2 идет гражданин. Стустились вечерние сумерки. Прошла небольшая метель. Ноги путника немного увязают в снегу. Но с ощущением того, что под снежным покровом твердая земля, ступает он уверенно, ничего не подозревая.

Вдруг гражданин беспомощно взмахивает руками и проваливается в какую-то яму. Словно это сама земля, открыв таинственную пасть, проглотила его целиком. Через минуту слышится крик:

„Гражданин чертыхается, посылая проклятия в чей-то адрес. Потом с трудом выбирается из ямы.“

— Ну и ловушку устроило ЖКО, — бурчит про себя гражданин, ощущая лоб, руки и ноги. Не найдя никаких серьезных повреждений и довольный тем, что еще легко отделался — он уже осторожно идет дальше.

К сожалению, такие „таинственные ловушки“ не только по улице Кирова: они по всему городу. Это канализационные люки и почти все — открытые.

Когда диспетчеры автогазажей выпускают машины в рейс, то строго-настрого наказывают шоферам:

— Смотрите в оба. На канализационные люки не наскочите.

А механики, обеспокоенные возможной ввиду этого аварией, подолгу разъясняют водителям места расположения этих „ловушек“. Некоторые из них подумывают приступить к практическим мероприятиям. И хоть, может, не одному механику в жизни не приходилось заниматься ни топографией, ни геодезией, тем не менее невольно приходит в голову мысль о составлении схем города с точным нанесением на них подобных „ловушек“.

А вот начальники ЖКО треста „Ленинградгазстрой“ т. Корнилов и треста „Ленинградсланец“ тов. Большаков не думают об этом.

Мы должны подсказать им: не заставляйте никого упражняться составлением схем! Не подвергайте опасности жителей города! Закройте канализационные люки!

А. Михалов.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Наладить работу в агитпункте

В Больших Лучках в помещении интерната № 2 расположен агитпункт. Но в дни предвыборной кампании он не оправдывает своего назначения.

Меньше месяца осталось до дня выборов в Верховный Совет РСФСР, но агитационно-массовая работа в агитпункте по настоящему не налажена. Беседы здесь проводятся от случая к случаю. В имеющихся подшивках не всегда можно видеть свежие номера газет. Бывают случаи, когда агит-

пункт вечером совсем закрыт. Лекторы здесь — редкие гости. Их ждут избиратели, желающие послушать беседы о советской избирательной системе, о великих стройках коммунизма, о событиях в Корее и т. д. Заведующему агитпунктом т. Березовскому парторганизацией поручен ответственный участок работы. И он должен по настоящему наладить работу агитпункта.

Г. Шорин,
рабочий.

Баня не работает

На территории поселка Строителей имеется неплохая баня, но почему-то она в настоящее время не работает. Чтобы помыться, жителям поселка приходится идти в баню на шахту № 1 или в трест „Ленинградгазстрой“, на что тратится много времени.

Нужно учитывать запросы населения. Баня в поселке Строителей должна быть открыта в ближайшие дни.

Алексева, Савронский, Боровиков, Алексеев, Мирохин и другие — жители поселка Строителей.

Где купить дрова?

Исполнительным комитетом городского Совета в городе Сланцы до сих пор не организована продажа дров населению. Дрова можно купить только через лесничество. Но не каждый, купивший билет, может заготовить валежник по глубокому снегу, а затем подвезти его.

Скажу о себе. Я болен. Жене моей более 50 лет. В квартире невыносимый холод, но печь протопить нечем.

Я обращался к руководителям первого стройучастка треста „Ленинградгазстрой“ тт. Уточкину и Елисееву, обращался также в жилищно-коммунальный отдел, но мне не помогли.

Нужно организовать продажу дров населению.

Н. Жохов.
Большие Лучки, Береговая улица, дом № 8.



В молодой Тувинской автономной области все шире развивается народное образование. Учатся и дети, и взрослые. В колхозе имени Жданова Тес-Хемского района организована школа взрослых.

На снимке: учитель Телег проводит занятия с колхозниками. Фото Н. Шмакова.

Ленинские дни за рубежом

КИТАЙ

ПЕКИН. (ТАСС). Отмечая 27-ю годовщину со дня смерти Владимира Ильича Ленина, пекинские газеты поместили на первых страницах портреты В. И. Ленина, специальные статьи и материалы об учении и деятельности основателя большевистской партии и Советского государства, великого вождя трудящихся всего мира.

По инициативе Центрального общества китайско-советской дружбы и пекинского отделения общества проведено торжественно-траурное заседание, посвященное 27-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

Центральное общество китайско-советской дружбы за несколько дней до 27-й годовщины со дня смерти В. И. Ленина разослало 20 комплектов фотодислайтов, отражающих жизнь и деятельность В. И. Ленина. Эти выставки будут устроены в 20 отделениях общества, в том числе в Пекине, в Тяньцзине, в провинциях Хубэй, Чахар и в других районах Китая. Общество китайско-советской дружбы организовало также в книжных магазинах и издательствах Пекина «окна Ленина».

ШАНХАЙ. (ТАСС). 20 и 21 января в Шанхае происходили многочисленные торжественно-траурные собрания, посвященные 27-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

КОРЕЯ

СЕВЕРНАЯ КОРЕЯ. (ТАСС). 20 января во всех городах и селах Северной Кореи, а также в освобожденных районах Южной Кореи проходили торжественно-траурные митинги и собрания, посвященные памяти великого Ленина.

В ленинские дни в учреждениях, на предприятиях и в воинских частях проводились беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина. Организованы фотодислайты, отражающие жизненный путь Владимира Ильича.

ПОЛЬША

ВАРШАВА. (ТАСС). 20 января в Варшаве состоялось торжественно-траурное заседание, посвященное 27-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

На заседании присутствовали президент Польской республики

Б. Берут, члены государственного совета, члены правительства во главе с председателем Совета министров Ю. Цяранкевичем, руководящие работники ЦК Польской объединенной рабочей партии (ПЗПР), представители других политических партий, общественных организаций и передовики труда варшавских предприятий.

С докладом «27 лет без Ленина, по ленинскому пути» выступил член Политбюро ЦК ПЗПР Францишек Южвяк.

В украшенных красными флагами и портретами В. И. Ленина клубах промышленных предприятий Силезии, в городах и селах Катовицкого воеводства проходили торжественно-траурные собрания, посвященные жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина.

РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ. (ТАСС). 20 января в Бухаресте состоялось торжественно-траурное собрание, посвященное 27-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

С докладом выступил член Центрального комитета Румынской рабочей партии Георгий Апостол.

С огромным подъемом под бурные аплодисменты всех присутствовавших собрание приняло приветствие товарищу Сталину.

БУХАРЕСТ. (ТАСС). 21 января все газеты поместили на первых страницах большие портреты В. И. Ленина, посвятили передовые статьи 27-й годовщине со дня смерти Ленина.

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ. (ТАСС). В Народном театре состоялось торжественно-траурное заседание, организованное Центральным комитетом Болгарской компартии (БКП), Софийским комитетом БКП и Софийским городским народным советом по случаю 27-й годовщины со дня смерти В. И. Ленина.

Председательствующий И. Пашов предложил почтить память бессмертного гения человечества, великого организатора коммунистической партии (большевиков) и создателя первого в мире социалистического государства В. И. Ленина минутным молчанием. Все встают. На минуту зал замирает в гробовом молчании.

Тридцатилетие Итальянской компартии

РИМ, 21 января. (ТАСС). Сегодня по всей стране проводятся торжественные собрания в честь 30-й годовщины со дня создания Итальянской компартии. Газета «Унита» опубликовала обращение Центрально-

го Комитета Итальянской компартии к трудящимся Италии. Газета опубликовала следующую телеграмму ЦК ВКП(б), полученную Центральным Комитетом Итальянской компартии:

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ ИТАЛЬЯНСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует и поздравляет братскую Итальянскую коммунистическую партию с ее тридцатой годовщиной.

Желаем коммунистам Италии новых успехов в борьбе за мир, демократию и социализм.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

С докладом о 27-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина выступил секретарь Центрального комитета Болгарской коммунистической партии Тодор Живков.

Участники торжественного собрания с огромным подъемом приняли приветствие Генерал-лессимусу И. В. Сталину.

ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

БЕРЛИН. (ТАСС). 21 января в Берлине состоялось торжественно-траурное собрание, посвященное 27-й годовщине со дня смерти гениального вождя и учителя трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина.

С докладом о жизни и деятельности В. И. Ленина выступил член секретариата ЦК СЕПГ Фред Эльснер.

Под бурные аплодисменты участников собрания докладчик заявил: «Мы торжественно обещаем крепить дружбу с Советским Союзом».

Эльснер указал, что Социалистическая единая партия Германии, руководствуясь учением Ленина—Сталина, идет в Германии в первых рядах борцов за мир. Укрепляя свои ряды и повышая идейно-политический уровень своих членов, Социалистическая единая партия Германии идет по пути превращения партии в партию нового типа — марксистско-ленинскую партию.

ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ. (ТАСС). 21 января утром в 14-м округе Парижа, недалеко от Орлеанских ворот, у дома № 4 по улице Мари-Роз, где жил В. И. Ленин с 1909 по 1912 год, состоялся торжественно-траурный митинг, посвященный памяти Владимира Ильича Ленина. На митинге, организованном по инициативе комитета ассоциации «Франция—СССР» департамента Сена, с речью о В. И. Ленине и его соратнике и продолжателе его дела И. В. Сталине выступил профессор Эмиль Терсен. Свое выступление профессор Терсен закончил здравницей в честь мира и дружбы между советским и французским народами и в честь вождя советского народа товарища И. В. Сталина.

Успешные боевые действия Вьетнамской Народной армии

ПЕКИН. (ТАСС). Как передает агентству Синьхуа, согласно сообщению Вьетнамского информационного агентства, 17 января в 7 км к северо-востоку от Винь-Йена части вьетнамской Народной армии уничтожили один французский батальон, взяв при этом в плен около 200 вражеских солдат.

В районе Винь-Йен—Фук-Йен (в 50 км к северо-западу от Ханоя) продолжались ожесточенные бои.

Ответ. редактор
И. АШМАНЕЦ.



Латвийская ССР. По вечерам просторные комнаты республиканского радиоклуба ДОСАРМ заполняют рабочая молодежь Риги. Юноши и девушки с большим увлечением осваивают специальность радистов.

На снимке: на занятиях радисток-операторов. Прием на слух.

Фото В. Ясенова.

Пресеклише ТАСС

Навстречу отчетно-выборной кампании в организациях ДОСАРМ

С 1 марта по 30 марта 1951 года будут проходить отчеты и выборы комитетов первичных организаций ДОСАРМ, а с 1 апреля по 20 апреля — районные, городские конференции. Вся работа по подготовке и проведению отчетно-выборной кампании в первичных организациях ДОСАРМ должна пройти на высоком уровне.

Комитеты добровольных обществ—первичные организации ДОСАРМ ведут подготовку к предстоящей отчетно-выборной кампании. Все первичные организации ДОСАРМ нашего района включились в социалистическое соревнование.

Инициатором развертывания соцсоревнования первичных организаций ДОСАРМ явился коллектив школы ФЗО № 37, где хорошо поставлена работа добровольных обществ. Большую роль в этом сыграла правильная постановка воспитательной работы, проводимой заместителем директора по политчасти П. И. Ивановым, а также постоянная забота о работе добровольных обществ директора школы А. М. Солодовник. Сейчас ряды первичной организации ДОСАРМ с каждым днем увеличиваются и укрепляются

организационно. Все члены ДОСАРМ занимаются в кружках, приобретая специальности телефонистов, радистов, шоферов и стрелков-спортсменов.

Примеру школы ФЗО следует и организация ДОСАРМ Сланцевской разнотранспортной (председатель т. Смирнова). Члены этой организации взяли на себя конкретные обязательства по успешной подготовке к отчетно-выборной кампании и вызвали на соревнование первичную организацию ДОСАРМ ОРС'а треста «Ленинградсланец». Первичная организация ДОСАРМ ОРС'а (председатель т. Сидоров) приняла вызов и со своей стороны внесла ряд добавлений в соцдоговор.

Добровольное общество обязалось значительно пополнить свои ряды. На днях в этой первичной организации начнут функционировать кружки телеграфистов и радистов, руководить которыми будет М. И. Исаква.

В социалистическое соревнование включились и многие другие первичные организации ДОСАРМ.

П. Чуркин,
инструктор районного комитета ДОСАРМ.

В Доме ученых

В Доме ученых имени М. Горького состоялось заседание, на котором с интересным докладом «СССР—родина мощных тепловозов» выступила кандидат технических наук, дочь создателя первого в мире тепловоза Е. Я. Гаккель.

— 6 ноября 1924 года на рельсы Октябрьской железной дороги вышел первый в мире мощный тепловоз с электрической передачей, — сказала докладчик. — На кузове тепловоза, под Государственным гербом СССР, стояла надпись: «В память Ленина». Этот локомотив был построен на ленинградских заводах по проекту ленинградского ученого — профессора Я. М. Гаккеля.

В 1932 году началась серийная постройка тепловозов на Коломенском заводе. Отсюда они передавались на Ашхабадскую железную дорогу, один

из участков которой был переведен на тепловозную тягу.

Опыт эксплуатации отечественных тепловозов показал высокие их преимущества.

В годы послевоенной сталинской пятилетки производство тепловозов ведется нарастающими темпами. Создана машина серии ТЭ-1 мощностью в тысячу лошадиных сил. Два года назад построен замечательный тепловоз ТЭ-2 мощностью в две тысячи лошадиных сил. Сейчас развернута большая научно-исследовательская работа по дальнейшему усовершенствованию советских тепловозов. В научных исследованиях участвуют ученые ряда московских вузов, Института инженеров железнодорожного транспорта имени академика Образцова и другие учреждения.

(ЛенТАСС)